				Zienswijzen - buitenstad
De bewoners van Zaltbommel hebben in grote getale aangegeven wat ze van de plannen vinden. Met een beroep op de wet openbaarheid bestuur hebben we alle zienswijzen (ambtelijke taal voor je mening geven) gekregen. Meer dan 95% van die zienswijzen is tegen de huidige plannen. De zienswijzen die we rechtstreeks gekregen hebben, hebben we gepubliceerd (link). 

Klankbordgroep (door lid van)
We zijn heel blij met het grote aantal meningen die inwoners ingestuurd hebben. Tijdens de laatste klankbordgroep is door de projectontwikkelaar aangegeven, dat ze er nagenoeg niets mee doen. Dus men doet niets aan de bouwhoogten, de waterveiligheid, de vervuilde grond, noodzakelijke aanvullende verkeersmaatregelen, etc. Wel wordt het geheel massiever en de bottleneck nog gevaarlijker. Het maken van een flinke winst voor VolkerWessels en Smit bouwbedrijven gaat dus boven de mening van de bewoners van Zaltbommel. Dat mogen we niet laten gebeuren. 
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			Een mooi plaatje van iets lelijks
Wel zijn ze een charme offensief gestart om het plan zo goed mogelijk te verkopen. Maar door filmpjes van het plan vanaf 2,5 meter hoogte als ooghoogte en eerder in vogelvlucht perspectief, probeert men niet de echte werkelijkheid te laten zien. Alles voor de verkoop en de gemeente doet er aan mee. Nogmaals dat kan echt niet!!!!

Tussen ons: het vervolg is ons klaarmaken voor verzet!
Het is daarmee duidelijk geworden dat we het niet van de huidige inspraakronde moeten hebben. Andere maatregelen zijn nodig. De gemeente blijft gewoon doorgaan om het plan van de bouwers er door te drukken. Als we dit willen stoppen moet de burgerij in verzet komen. Tevens zullen we alle juridische mogelijkheden moeten voorbereiden om het plan tegen te houden.

Burgerij in verzet
De gemeente heeft aangegeven dat ze begin volgend jaar de plannen aan de gemeenteraad voor willen leggen. We denken dat het plan besproken wordt tijdens de carrouselvergadering van 25 februari en de gemeenteraad vergadering van 18 maart. We zullen in zo groot mogelijke getale aanwezig moeten zijn om de politici op andere gedachten te brengen en het belang van Zaltbommel voorop te stellen. We zoeken mensen die dit protest mee willen organiseren. We gaan ook op bezoek bij de burgemeester. Hij is nieuw hier en hij behoort ook te worden geïnformeerd door anderen dan de wethouder en Waalbommel. Verder zullen we ook de politiek weer proberen bij te praten. 

WOB verzoek
Onlangs heeft Zembla een uitzending gemaakt over dumping van Granuliet in een plas in Dreumel. De betrokken partijen (ministerie, Rijkswaterstaat, VolkerWessels, en de provincie) zijn dezelfde partijen die ook in Zaltbommel Buitenstad actief zijn. Ze hebben het voor elkaar gekregen dat er geen watercompensatie nodig is. Door het opzij schuiven van de eisen van de waterwet, worden de randen van veiligheid opgezocht. We hebben daarom bij alle betrokken overheidsorganisaties vragen gesteld om uit te vinden hoe dit besluit tot stand is gekomen. Zembla heeft ons gewaarschuwd dat dit veel documenten en dus veel werk op kan leveren om echt uit te zoeken hoe dit besluit tot stand is gekomen. In principe moeten we rond de jaarwisseling informatie krijgen. Wie helpt mee om te onderzoeken of er geen onverkwikkelijke zaken gebeurd zijn?

Juridische procedures
Nadat de besluitvorming door de raad is gebeurd, wordt het concept bestemmingsplan gepresenteerd en ter inzage gelegd. In principe hebben we dan nog zes weken om onze mening kenbaar te maken. Dit willen we gezamenlijk door zoveel mogelijk mensen ondersteund met invloedrijke advocaten doen. We zoeken dus medeondertekenaars van de op te stellen zienswijze, liefst met een rechtsbijstandverzekering zodat we gezamenlijk een goede advocaat in kunnen huren. Wil jij mee doen, laat ons het weten.

Tijd voor actie
Zoals je ziet, gaat er in het komende half jaar veel gebeuren. Zie jij de buitenstad in de gepresenteerde vorm ook niet zitten, help ons met je energie en tijd, goede raad en/of je naam en je rechtsbijstandverzekering 
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